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令和６年度  第３回武蔵野市地域自立支援協議会  会議録  

 

■日  時  令和６年 11月 25日 (月曜日 )  午後６時 30分～８時 20分  

■場  所  武蔵野市役所 412会議室  

■出席者  岩本会長、大久保副会長、安東委員、岩岡委員、  

久保田委員、後藤委員、杉本委員、立野委員、西村委員、  

長谷川委員、福本委員、山本委員、横井委員、横山委員  

■事務局  障害者福祉課長、管理係長、基幹相談支援センター 長、  

相談支援担当係長、管理係内主査、  

基幹相談支援センター係内主査  

 

１  開会  

２  障害者福祉課長あいさつ  

３  配付資料確認  

 

４  議事  

(1)専門部会の活動報告について  

【委員】（相談支援ネットワーク部会）  

 今 年 度 は 、 事 例 を も と に 「 あ っ た ら い い な 」 と い う 社 会 資 源 を ま と め

て い こ う と い う 方 針 で 活 動 し て い る 。 こ れ ま で ５ 回 開 催 し 、 大 き く 分 け

て５つ課題が挙がっている。  

①  年齢等のライフステージごとの相談への対応  

②  障害の有無にかかわらず、誰でも気軽に利用できる場  

③  分野を超えた職員のつながりづくり  

④  新しい情報を手に入れやすくする仕組み  

⑤  緊急時の対応方法  

【委員】（相談支援ネットワーク部会）  

 当 事 者 の 方 か ら 、 そ れ ぞ れ 見 つ け た 社 会 資 源 が あ る と い う 話 を 伺 っ た

の で 、 普 段 ど の よ う な 社 会 資 源 を 使 っ て い る の か 、 何 を き っ か け に 繋 が

ったのかなど、当事者にアンケートをお願いする予定である。  

【副会長】（相談支援ネットワーク部会）  

 今 年 度 は 、 障 害 種 別 や 関 わ る 人 た ち の 枠 を 超 え て 繋 が る こ と の で き る

居 場 所 を テ ー マ に 話 し 合 い を 進 め て き た 。 新 し い も の を つ く り 出 す だ け

で な く 、 今 あ る 社 会 資 源 を ど の よ う に 活 用 す る か が 課 題 だ と 思 っ て い る 。  

【委員】（地域移行部会）  

 今 年 度 は 、 実 際 に 活 動 す る 年 と 位 置 づ け て 、 主 に ３ つ の 活 動 を 行 っ て

きた。  

 ①ピアサポーターの育成  
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 ②地域移行の動機づけ支援  

 ③事例検討  

 こ の う ち ② に つ い て は 、 他 の 自 治 体 の 先 行 事 例 を 勉 強 す る た め 、 井 之

頭 病 院 の 動 機 づ け 支 援 を 見 学 す る 予 定 で あ る 。 ま た 、 今 ま で 病 院 の 職 員

に 地 域 移 行 、 退 院 に 関 す る ア ン ケ ー ト を 取 っ た こ と は あ る が 、 実 際 に 入

院 し て い る 患 者 を 対 象 に し た 調 査 し 調 査 は 行 っ て い な か っ た と い う こ と

で市から提案があり、部会員からも了承を得た。  

 11月 12日 に 住 ま い 部 会 が 行 っ た 不 動 産 業 者 と の 座 談 会 に 参 加 さ せ て い

ただいた。  

【委員】（地域移行部会）  

 地 域 移 行 部 会 は 皆 さ ん が 熱 心 に 取 組 み を 進 め て お り 、 今 年 度 の 後 半 の

取組みが具体化し、ほっとしている。  

【会長】  

 地 域 移 行 部 会 は 、 病 院 や 入 院 中 の 人 と の 関 わ り が あ り 、 慎 重 な 対 応 を

要 す る 部 分 も 多 い 。 一 方 で 、 早 く 何 と か し た い と い う 思 い も あ る の で 、

現 時 点 で で き る 活 動 を し っ か り 取 り 組 ん で い く こ と が 大 切 だ と 考 え て い

る。  

【委員】  

 地 域 移 行 部 会 が 「 に も 包 括 」 の 協 議 の 場 と 併 せ て 運 用 さ れ る こ と に な

ったが、今後の対応などはどのようになっているのか。  

【委員】  

 地 域 移 行 部 会 の 話 合 い の 中 で 出 て く る 課 題 が 「 に も 包 括 」 の 内 容 と も

重 な る と い う こ と で や っ て い る が 、 ま だ 「 に も 包 括 」 と し て 何 か を 議 論

をするところまでは行っていない。  

【事務局】  

 「 に も 包 括 」 は 、 精 神 障 害 の 有 無 に か か わ ら ず 、 誰 も が 安 心 し て 自 分

ら し く 暮 ら し て い け る よ う な 仕 組 み 、 重 層 的 な 支 援 体 制 を 構 築 す る 事 業

だ が 、 新 た に 会 議 体 を つ く る の で は な く 、 地 域 移 行 部 会 で ご 協 議 い た だ

い て い る 内 容 が 「 に も 包 括 」 に も 大 き く 関 わ っ て い る の で 、 地 域 移 行 部

会 を 「 に も 包 括 」 の 協 議 の 場 と し て 位 置 づ け て い る 。 先 ほ ど 部 会 長 か ら

住 ま い 部 会 の 座 談 会 に 参 加 さ れ た 話 が あ っ た が 、 そ の よ う な 部 分 は 「 に

も包括」でポイントとなっている住宅支援 にも繋がると考えている。  

【会長】  

 「 に も 包 括 」 は テ ー マ が 広 い の で 、 他 の 部 会 に も 関 連 し て く る 。 「 に

も 包 括 」 の 協 議 の 場 に つ い て は 、 改 め て 確 認 す る 機 会 が 必 要 だ と 考 え て

いる。  
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【委員】（住まい部会）  

 住 ま い 部 会 で は 、 一 人 暮 ら し を す る 方 を 支 援 す る た め の パ ン フ レ ッ ト

を 作 る こ と を 検 討 し て い る 。 直 近 の 部 会 で は 事 例 検 討 を 行 っ た が 、 例 え

ば 電 気 ・ ガ ス の 手 続 き や 引 越 し 業 者 の 選 定 、 荷 造 り で 困 っ て い る な ど 、

こ れ ま で 知 ら な か っ た 困 り ご と が 出 て く る 度 に 驚 い て い る 。 一 人 暮 ら し

を 始 め た 人 が 孤 立 し な い 支 援 も 同 時 に 考 え て い く 必 要 が あ る と い う 意 見

も出た。  

 11月 12日 に 行 っ た 座 談 会 で は 、 あ ん し ん 住 ま い 推 進 協 議 会 の 方 の 話 と

は 違 っ た 視 点 か ら 話 が 聞 け た の で 、 も っ と 不 動 産 屋 と の コ ミ ュ ニ ケ ー シ

ョ ン を 深 め た ほ う が よ い と 感 じ た 。 不 動 産 屋 の コ ミ ニ ュ テ ィ を 作 る と 良

い の で は な い か と い う 話 も あ っ た 。 い ろ い ろ な 話 を 聞 け た の で 、 こ れ か

らまとめていこうと思っている。  

【委員】（住まい部会）  

 住 ま い 部 会 で は 、 障 害 の あ る 方 の 、 こ の 地 域 で 一 人 暮 ら し を し た い と

い う 思 い を 実 現 す る た め に 実 際 に 役 立 つ も の を 作 り た い と い う こ と で 、

不 動 産 屋 に 来 て い た だ い て の 座 談 会 や 実 際 の ケ ー ス 検 討 を し て き た 。 こ

の内容を形にしていくのが今後の課題である。  

【委員】  

 今 回 の 不 動 産 屋 に は ど の よ う な 経 緯 で 来 て い た だ く こ と に な っ た の か 。

また、今後もっと横展開をしていくような 流れはあるか。  

【委員】（住まい部会）  

 良 い 事 例 を 聞 き た か っ た の で 、 生 活 保 護 等 の 分 野 で 成 功 事 例 を た く さ

ん 持 っ て い る 不 動 産 屋 に お 願 い し た 。 今 後 の 展 開 は 決 ま っ て い な い が 、

他の不動産屋にも良い事例を知ってもらうことは良いことだと思う。  

【会長】  

 住 ま い の 話 は 大 き な 課 題 で 、 良 い 情 報 が 欲 し い と は 思 う が 、 あ ま り オ

ー プ ン に は で き な い と こ ろ も あ る 。 ど こ に 繋 が る と 良 い か と い う よ う な

ヒ ン ト が あ る と 、 障 害 を 理 由 に 契 約 を 断 ら れ る と い う よ う な 体 験 は し な

くて済むのではないかと思った。  

【委員】（当事者部会）  

 当 事 者 部 会 で は 、 あ っ た か ま つ り で 模 擬 選 挙 の 準 備 を し て い た が で き

な か っ た 。 あ っ た か ま つ り に 知 的 障 害 の あ る 女 の 子 を 連 れ た 家 族 が 来 て 、

投票の体験をできたのは良かった。  

 今 月 の 初 め に 、 バ ー ベ キ ュ ー を 行 っ た 。 人 数 は 10人 ぐ ら い だ っ た が 、

障 害 者 と 介 助 者 と が 分 か ら な い の で ラ ベ リ ン グ す る よ う に 施 設 か ら 言 わ

れ た 。 ま た 、 バ ー ベ キ ュ ー 広 場 の 利 用 範 囲 の 区 画 が 地 面 に 引 か れ て お り 、

車 椅 子 が 何 台 か 集 ま る と 狭 く 利 用 し づ ら か っ た 。 み ん な が 楽 し く や ろ う
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としているのに、だんだんハードルが高くなるのはいかがなものか。  

 先 日 、 エ レ ベ ー タ ー に 乗 る の に 30分 待 た さ れ た 。 す ぐ 後 ろ に エ ス カ レ

ー タ ー が あ る の に 一 般 の 人 が エ レ ベ ー タ ー を 使 用 す る の は お か し い と 思

う。多目的トイレで寝ている人がいたり、モラル的にどうかと思う。  

【会長】  

 差 別 解 消 法 の 周 知 、 啓 蒙 に 関 連 す る 話 で 、 ど う 発 信 し て い く か が 大 事

だと思う。  

【委員】（当事者部会）  

 あ っ た か ま つ り の 会 場 の 入 口 に ち ょ っ と し た 段 差 が で き て し ま う の で 、

今 回 は 段 ボ ー ル で 解 消 し た 。 公 共 施 設 な の で 、 マ ッ ト や ス ロ ー プ を 用 意

しておくと良いのではないかと思った。  

 バ ー ベ キ ュ ー に つ い て は 、 合 理 的 配 慮 で 介 助 者 の 人 数 は カ ウ ン ト し な

い こ と に な っ て い る が 、 区 画 の 広 さ は 変 わ ら な い の で 、 そ の 分 狭 く な る 。

ユ ニ バ ー サ ル サ ー ビ ス と し て ２ 区 画 借 り ら れ る よ う な 運 用 の 変 更 は で き

な い か 。 会 長 が 言 わ れ た よ う に 、 差 別 解 消 法 的 な 視 点 で 、 互 い に キ ャ ッ

チボールできるような機会が必要だと思った。  

【委員】（交流・集いプロジェクト）  

 11月 ６ 日 に 交 流 ・ 集 い プ ロ ジ ェ ク ト を 開 催 し た 。 夏 に 「 関 前 を 元 気 に

す る 会 」 か ら 話 を 聞 い た が 、 後 半 も 地 域 活 動 を 行 っ て い る 団 体 と 一 緒 に

イ ベ ン ト を で き な い か と い う こ と に な り 、 け や き コ ミ ュ ニ テ ィ 協 議 会 の

役 員 の 方 々 と 交 流 ・ 集 い プ ロ ジ ェ ク ト の メ ン バ ー で 話 を す る 機 会 を 設 け

る こ と に な っ た 。 福 祉 色 の 強 い イ ベ ン ト で は な く 、 誰 も が 楽 し そ う に 行

っ て い る イ ベ ン ト の 中 に 当 事 者 が 自 然 と 交 わ れ る よ う な イ ベ ン ト が で き

ないかという視点で話し合いたい。  

【委員】（交流・集いプロジェクト）  

 今 回 、 あ っ た か ま つ り の 模 擬 選 挙 の 手 伝 い を 楽 し み に し て い た が 、 残

念 な が ら で き な か っ た 。 模 擬 店 で け や き コ ミ セ ン の 方 が お 汁 粉 を 出 し て

いたので、またお話ができることを楽しみにしている。  

【委員】（交流・集いプロジェクト）  

 ３ 月 の 全 体 会 の と き に 、 楽 し い と こ ろ に 人 が 集 ま る と い う 話 が あ っ た

が 、 楽 し い こ と は 人 に よ っ て も 違 う の で 、 基 本 的 に 口 コ ミ で 探 っ て い く

し か な い 。 「 関 前 を 元 気 に す る 会 」 や け や き コ ミ セ ン の 例 な ど 、 だ ん だ

んと楽しいところに近づいている状況だと思う。  

【委員】（交流・集いプロジェクト）  

 特 に 何 を し た と い う こ と は な い が 、 時 間 は か か っ て も 一 つ ず つ 焦 ら ず

に ゆ っ く り と 積 み 上 げ て い け た ら よ い と 思 う 。 バ ー ベ キ ュ ー の 後 片 づ け

を手伝いした。  
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【会長】  

 バ ー ベ キ ュ ー 大 会 な ど 、 実 際 に い ろ い ろ な 活 動 を し て い く 中 で 見 え て

く る 地 域 課 題 を 挙 げ て い た だ き 、 そ れ を 何 ら か の 形 で 発 信 し て い く こ と

は 大 事 だ と 思 う 。 交 流 ・ 集 い プ ロ ジ ェ ク ト は 、 今 ま で は ふ れ あ い カ フ ェ

な ど を 自 分 た ち で 企 画 し て い た が 、 今 回 は 既 に あ る イ ベ ン ト に 参 加 し て

い っ て 、 交 流 を 広 げ て い こ う と い う 方 向 で 進 め て い る の か と 思 う 。 住 ま

い 部 会 か ら の 情 報 も 含 め て 、 こ の よ う な 情 報 を ど こ か に ス ト ッ ク し て 、

共有できると良いと思った。  

【委員】  

 相 談 支 援 ネ ッ ト ワ ー ク 部 会 で も 居 場 所 や 楽 し い 集 い の 場 を 考 え て い る

ので、交流・集いプロジェクトと一緒に考えられ るとよいと思った。  

【会長】  

 部会がつながって、一緒にできる 活動はたくさんあると思う。  

 

(2)専門部会での課題等について  

【委員】（相談支援ネットワーク部会）  

 相 談 支 援 ネ ッ ト ワ ー ク 部 会 は 、 部 会 員 と 意 見 を 言 い 合 え る よ う に な っ

て い る 。 あ っ た ら い い な と い う 情 報 は 、 部 会 の 中 だ け で は 限 界 が あ る の

で、枠を超えてもっといろいろな話ができると良い 思っている。  

【委員】（地域移行部会）  

 地 域 移 行 部 会 は 、 精 神 科 病 院 に 長 期 入 院 さ れ て い る 方 を 対 象 と し て 設

定 し て 、 活 動 に 取 り 組 ん で い る 。 事 業 者 の 中 に は 精 神 障 害 の 分 野 は あ ま

り経験がない方もいるので、もう少し丁寧 に説明していきたい。  

 「 に も 包 括 」 に つ い て は 、 今 年 は 意 識 し な が ら で き て い な か っ た 部 分

があるので、今後の課題になってくるかと思う。  

【委員】（住まい部会）  

 住 ま い 部 会 は 、 い ろ い ろ な 話 が 出 て く る が 、 結 果 的 に そ の 内 容 が ま と

まらないというのが課題である。  

【委員】（住まい部会）  

 障 害 を 持 っ た 方 が 一 人 暮 ら し を す る 上 で の 支 援 は 多 岐 に わ た っ て い る 。

部 屋 を 見 つ け る と こ ろ か ら 、 実 際 に 一 人 暮 ら し を 始 め る と ご み の 出 し 方

一 つ を 取 っ て も 課 題 に な る 。 グ ル ー プ ホ ー ム に 住 む 方 は 増 え て き て い る

と 思 う が 、 そ こ か ら 一 人 暮 ら し へ 進 む た め の ハ ー ド ル を ど う 考 え て い く

の か 、 考 え れ ば 考 え る ほ ど 新 た な 課 題 が 出 て く る と 感 じ て い る 。 ま た 、

営 利 事 業 者 で あ る 不 動 産 屋 と 互 い に 有 意 義 な 関 係 に 持 っ て い く こ と も 難

しい課題だと思う。  
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【委員】（当事者部会）  

 当 事 者 部 会 は 、 人 数 が 思 っ た よ う に 増 え て い な い 。 会 議 の 開 催 時 間 に

つ い て 、 夜 の 時 間 帯 で は 夕 飯 を 作 る と か 介 助 者 が い な い 等 の 理 由 で 来 ら

れ な い 方 も い る し 、 昼 間 は 働 い て い る 当 事 者 も い る 。 開 催 時 間 を ど う す

る か が 一 番 困 っ て い る 。 知 的 障 害 の あ る 当 事 者 も あ ま り 来 な く な っ て い

るので、どうやって当事者を増やすかが課題だと思う。  

 何 か イ ベ ン ト を や る と き に 、 親 会 の メ ー リ ン グ リ ス ト で ボ ラ ン テ ィ ア

を 募 集 し て 良 い の か 。 日 常 生 活 を 送 る だ け で も 大 変 な の に 、 イ ベ ン ト を

企画するのはなかなか有期がいる。  

 車 椅 子 で も 利 用 で き る 居 酒 屋 に つ い て の 情 報 が 少 な い 。 そ の よ う な 情

報をみんなが持っていれば交流も広がると思う。  

【委員】（交流・集いプロジェクト）  

 交 流 ・ 集 い プ ロ ジ ェ ク ト の 運 営 に つ い て 、 今 期 か ら 当 事 者 部 会 の 中 に

入 る 形 に な っ た が 、 当 事 者 部 会 は も と も と や っ て い た 大 事 な 活 動 が あ る

の で 、 そ れ を 壊 し て ま で 入 り 込 む よ う な も の で は な い と 感 じ て い る 。 差

別 解 消 を 大 き な 目 的 と す る な ら 、 親 会 の テ ー マ で も あ る の で 、 親 会 直 結

のプロジェクトとして位置付けた方 が動きやすいと思った。  

 活 動 内 容 に つ い て 、 今 以 上 に 大 が か り な 企 画 を 行 う 場 合 は 親 会 や 当 事

者 部 会 だ け で 考 え て い く の は 厳 し い の で 、 既 に あ る 企 画 に 一 緒 に 参 加 す

る ほ う が 集 客 や 広 報 の 面 か ら も 良 い と 思 う 。 例 え ば 市 民 活 動 推 進 課 で や

っ て い る 人 権 週 間 の 講 演 と パ ネ ル 展 な ど 、 そ れ ぞ れ の 課 が 同 じ よ う な 目

的 で い ろ い ろ な 事 業 を 行 っ て い る の で 、 市 内 に あ る 既 存 の 企 画 と 一 緒 に

取 り 組 む た め に も 親 会 直 結 の プ ロ ジ ェ ク ト の 方 が 良 い 。 自 立 支 援 協 議 会

と し て 、 次 期 の 部 会 を ど う す る か 、 差 別 解 消 の た め に ど う い う 活 動 内 容

にしていくかを考えていく必要がある。  

【会長】  

 プ ロ ジ ェ ク ト の 位 置 づ け に つ い て 具 体 的 な 提 案 を い た だ い た の で 、 次

期に向けて皆さんのご意見をいただければと思う。  

【副会長】（相談支援ネットワーク部会）  

 相 談 支 援 ネ ッ ト ワ ー ク 部 会 で は 、 児 童 の 分 野 の 方 が 少 な い の で 、 児 童

分 野 の 方 た ち が 感 じ て い る 地 域 課 題 を ど う 吸 い 上 げ て 、 部 会 の 中 で 議 論

や意見交換をして いくかが課題だと感じている。  

 も う 一 つ は 、 自 立 支 援 協 議 会 の 中 で 出 て き た 地 域 課 題 に ど の よ う に 取

り 組 ん で 、 課 題 を 具 体 的 に 解 決 し て い く の か 、 自 立 支 援 協 議 会 で ど こ ま

で で き る の か が 分 か り づ ら い 。 成 果 と し て マ ッ プ を 作 成 す る こ と は 良 い

と 思 う が 、 そ こ で 終 わ っ て し ま っ て 良 い の か 。 提 言 ま で な の か 実 働 も し

ていけるのか、一度皆さんと意見交換したいと感じた。  
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【委員】（当事者部会）  

 今 年 度 、 市 内 の 私 立 施 設 の 運 営 が 変 わ り 、 療 育 や グ ル ー プ ホ ー ム の こ

と な ど で 困 っ て い る と い う 声 が 届 い て い る 。 ま た 、 近 隣 市 の シ ョ ー ト ス

テ イ の 施 設 が 閉 鎖 さ れ る と い う こ と で 、 心 配 の 声 が 上 が っ て い る の で 、

情報としてお伝えする。  

【会長】  

 次 回 は 今 期 の ま と め に 向 け た 会 議 に な る の で 、 ま た 意 見 を い た だ け れ

ばと思う。  

 私 の 個 人 的 な 感 想 だ が 、 無 理 に ま と め な く て 良 い の で は な い か と 感 じ

た 。 無 理 に ま と め よ う と す る と 大 切 な も の が 漏 れ て い っ て し ま う の で 、

課 題 が 散 ら か っ て い る の が 現 実 な の で あ れ ば 、 ま ず は そ の 現 実 を 共 有 す

ることが大切だと思う。  

 今 回 、 様 々 な 人 が い ろ い ろ な 情 報 を 持 っ て い る が 、 そ の 情 報 を 必 要 と

す る 人 に う ま く 繋 が っ て い な い と い う 印 象 を 受 け た の で 、 い ろ い ろ な 情

報 を ま ず は 整 理 し な い で 放 り 込 め る 、 知 恵 袋 や 情 報 袋 み た い な も の を 作

れると良いと感じた。  

 

(3)その他  

〇 地 域 自 立 支 援 協 議 会 に お け る 個 人 情 報 の 取 扱 い に 関 す る ガ イ ド ラ イ ン

について  

【事務局】  

 前 回 の 親 会 で い た だ い た 意 見 を 反 映 し 、 正 式 な ガ イ ド ラ イ ン と し て 作

成 し た 。 今 後 の 親 会 及 び 専 門 部 会 の 活 動 に つ い て は 、 配 布 し た ガ イ ド ラ

インを遵守していただきたい。  

 

〇令和６年度の全体会について  

【会長】  

 令 和 ６ 年 度 の 全 体 会 が ３ 月 に 予 定 さ れ て い る 。 前 年 度 と 同 様 に 、 前 半

は 各 部 会 か ら の 活 動 報 告 、 後 半 は 全 体 で の グ ル ー プ デ ィ ス カ ッ シ ョ ン と

い う 形 式 で 良 い か 。 詳 細 な テ ー マ 等 に つ い て は 、 次 回 の 親 会 で 協 議 し た

い。  

 

５  閉会  

――  了  ――  


